



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
6^η Υ.ΠΕ. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΗΠΕΙΡΟΥ & ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΗΛΕΙΑΣ
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΑΜΑΛΙΑΔΑΣ

Αρ. Πρωτ: 5/2020

ΠΡΟΣ: Διοικητή Γ.Ν.Ηλείας
Αναπλ/τρια Διοικήτρια Ν.Μ.Αμαλιάδας
6^η ΥΠΕ

Κοινοποίηση: Υπουργό Υγείας
Υφυπουργό Υγείας

ΑΜΑΛΙΑΔΑ 15/10/2020

ΘΕΜΑ: Συνεχιζόμενα και επιδεινούμενα προβλήματα λειτουργίας ΝΜ Αμαλιάδας

Οι ιατροί της ΝΜ Αμαλιάδας μέσω των εκλεγμένων επιστημονικών και συνδικαλιστικών οργάνων τους, Ιατρική Υπηρεσία, Επιστημονικό Συμβούλιο, Ένωση Ιατρών, έχουμε κατ' επανάληψη ενημερώσει για τα σημαντικά προβλήματα της λειτουργίας της Μονάδας μας. Η ενημέρωση έχει γίνει με πληθώρα εγγράφων που έχουν αποσταλεί στο Διοικητή και την Αναπληρώτρια Διοικήτρια του ΓΝ Ηλείας, στο Διοικητή της 6^{ης} ΥΠΕ και το Υπουργείο Υγείας. Όλο αυτό το χρονικό διάστημα δυστυχώς δεν έχει γίνει σχεδόν τίποτα. Συγκεκριμένα:

- Η ΝΜ Αμαλιάδας πραγματοποιεί εφημερίες νομού χωρίς την παρουσία καρδιολόγου και παθολόγου παρά τα συνεχή αιτήματά μας προς τις διοικήσεις.
- Υπάρχει αδιαφορία από τη διοίκηση των μονάδων και την 6^η ΥΠΕ για την εξασφάλιση των απαραίτητων αγροτικών και γενικών ιατρών βάσει προγράμματος και μετάθεση των ευθυνών προς τρίτους.
- Καθίσταται αδύνατη η έγκαιρη κατάρτιση μηνιαίου προγράμματος εφημέρευσης με ευθύνη των διοικήσεων των Νοσοκομείων και της ΥΠΕ.
- Η αυταρχική εχθρική και μεροληπτική συμπεριφορά της διοίκησης απέναντι στο νοσοκομείο και τους ιατρούς του έχει οδηγήσει στην αποχώρηση πολλών εξ αυτών συνολικά από το ΓΝ Ηλείας προς άλλες μονάδες υγείας ή προς τη συνταξιοδότηση.
- Οι ιατροί της ΝΜ Αμαλιάδας αποτελούν συνεχώς το «δεκανίκι» στην «υποτιθέμενη» λειτουργία του συστήματος καθώς δύο παθολόγοι και ένας ορθοπεδικός έχουν μετακινηθεί μόνιμα στη ΝΜ Πύργου. Εκτός αυτών, καλούνται όποτε χρειαστεί και άλλοι συνάδελφοι για εφημέρευση με συνεχόμενα και καθημερινά «εντέλλεσθαι».

Συνέπεια των παραπάνω είναι η ΝΜ Αμαλιάδας σε κλειστές εφημερίες να λειτουργεί με ελάχιστο προσωπικό, λιγότερο ακόμα και από τα όμορα Κέντρα Υγείας.

Ακόμα, εν μέσω πανδημίας η ΝΜ Αμαλιάδας, όπως και όλες οι Μονάδες του Νομού καθημερινά αποδυναμώνονται σε ιατρικό προσωπικό ενώ την ίδια στιγμή κανείς ιατρός δεν έχει προσληφθεί μέσω των τελευταίων προκυρήξεων. Τα αναφερόμενα γεγονότα και οι συμπεριφορές αποτρέπουν συναδέλφους να δηλώσουν ως προτίμηση τα νοσοκομεία του Νομού Ηλείας.

Συγχρόνως με τη μη επίλυση των γνωστών και χρόνιων αυτών προβλημάτων, οι διοικήσεις των Νοσοκομείων και της 6^{ης} ΥΠΕ προσπαθούν να χρεώσουν το ενδεχόμενο κλείσιμο της ΝΜ Αμαλιάδας, την απαξίωση του ΓΝ Ηλείας και την υποβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών υγείας σε όλους εμάς. Τους ιατρούς που καθημερινά, με κίνδυνο να χρεωθούμε τις παραλείψεις τους, διακινδυνεύουμε την αξιοπρέπεια, την επιστημονικότητα καθώς και τη σωματική και ψυχική μας υγεία.

Όλα τα ανωτέρω κοινοποιούνται και στα Μέσα Ενημέρωσης του Νομού ώστε να γνωρίζουν οι πολίτες της Ηλείας ποιος θα ευθύνεται για τυχόν αναστολή της λειτουργίας των «προβληματικών», όπως έγιναν, Μονάδων Υγείας. Ελπίζουμε έστω και τώρα οι διοικήσεις να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να αποφασίσουν τι πρέπει να κάνουν για την εύρυθμη λειτουργία των Μονάδων του Νομού.

Ο Διευθυντής Ιατρικής Υπηρεσίας
Το Επιστημονικό Συμβούλιο
Η Ένωση Ιατρών ΝΜ Αμαλιάδας